

稳扎稳打有干头 打头阵当先锋 走在前开新局

青岛自贸片区 有了首家国家级 博士后科研工作站

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,全国博士后管理委员会办公室印发了《关于2023年博士后科研工作站新设站备案情况的函》,青岛自贸片区企业——青岛四方思锐智能技术有限公司成功备案设立国家级博士后科研工作站,成为片区首家国家级博士后科研工作站。该工作站备案后,将充分发挥人才技术优势,提高企业技术创新能力,促进产学研用相结合,加速科技成果转化。

据悉,青岛四方思锐智能技术有限公司于去年5月在青岛市集成电路产业园正式投产。该公司主要聚焦关键半导体前道工艺设备的研发、生产和销售,特别是在离子注入设备方面处于领军地位。

根据政策,青岛自贸片区对新设立的博士后科研工作站、博士后科研流动站、省博士后创新实践基地,给予新设站(点)单位一次性50万元奖励;对新设立的青岛市博士后创新实践基地,给予新设基地单位一次性10万元奖励。

近年来,青岛自贸片区加大人才制度创新、人才项目引进和人才服务等方面工作力度,鼓励支持人才平台建设,营造了良好人才工作与发展环境,一批人才平台纷纷涌现。下一步,片区将依托各类人才服务平台,搭建专家学者柔性流动平台,实现人才资源共享利用,助力企事业单位提升科研实力,突破创新瓶颈。

全省首单商业秘密保险落地青岛自贸片区

保护商业秘密,护航企业发展

□记者 刘腾 报道

本报讯 6月17日,青岛自贸片区才企综服集团与中国人民财产保险股份有限公司正式签订商业秘密保险合同,由保险公司为该公司提供风险保障50万元,助力企业加强商业秘密保护工作。这也标志着山东省首单商业秘密保险落地。

据悉,该险种系山东地区首次引入,综合运用了金融工具和保险产品为企业商业秘密侵权维权服务,对企业被侵权后的密点鉴定、调查取证、法律咨询、提起诉讼等维权费用提供保障,能有效降低企业维权成本,是支持企业可持续发展、解决企业维权后顾之忧的又一创新举措。

商业秘密是企业的重要知识产权,是企业的核心竞争力,攸关企业生存和发展。前期,青岛自贸片区针对企业商业秘密被侵权时出现的维权难、

维权贵、时间成本高等突出问题,坚持“政府引导+市场主导”原则,主动作为,深挖承保逻辑和市场需求,积极引入相关第三方机构商业秘密保险产品,并根据产业发展需求,指导保险机构对赔付比例、赔付节点、承保时限进行量身定制,确定保单承保范围,帮助企业精准筑牢商业秘密保护“防火墙”,形成了具有自贸特色的商业秘密保险方案,推动全区商业秘密保护工作水平持续提升。

近年来,作为全省首批“省级商业秘密保护创新试点单位”,青岛自贸片区始终把加强和改进知识产权保护工作作为全面优化营商环境的重要内容,不断提升核心竞争力的战略支撑,不断夯实商业秘密保护事前防范、事后联动保护、标准制定实施等工作基础。通过建立商业秘密保护基地,创新构建“区块链+云存证”商业秘密线上保护

平台,制定发布商业秘密保护工作规范、一站式服务指南等团体标准,对重点、特色产业开展210余次、1000余家企业商业秘密保护宣传、咨询、辅导,培育150余家企业自主建立商业秘密保护机构、管理制度;评选推出海尔、华大基因、雷沃等16家商业秘密保护示范站(点),逐步构建出“一区先行、百企示范、千企培育”的工作体系。

下一步,青岛自贸片区将以此次首单保险保单落地为契机,充分发挥才企综服集团政企桥梁纽带和辐射带动作用,扩大商业秘密保险宣传推广力度;同时将着眼新一代国际经贸规则,建立健全“政府主导、行业自律、企业自主、社会参与”的商业秘密保护共治格局,不断探索商业秘密保护助力企业发展的新途径,为促进片区企业技术创新、服务经济高质量发展作出贡献。

肯德基、星巴克等商业项目相继进驻青岛开发区王台片区

芯屏产业新城商圈建设加速跑

□记者 刘腾

通讯员 王敏 李贝科 报道

本报讯 近日,肯德基王台主力店在青岛市新型显示产业园公共服务中心(开投科创园)试营业。这是青岛开发区加快区域商圈建设,满足市民多样化消费需求的有力举措。

“试营业一个多月以来,经营状况非常好,完全超出预期。”店面负责人介绍,“营业时间为10:00-21:00,每个时间段都有很多市民前来取餐、订餐、

就餐。”

商业消费空间是城市文化、经济、活力的载体,也是提升居民幸福感的重要支撑。近年来,青岛开发区围绕加速推进芯屏产业新城和青岛市新型显示产业园建设,持续发力城市功能精准导入、城市品质快速提升、人居环境持续改善,区域风貌不断取得质的变化。

目前,位于青岛开发区王台片区育台路以南、王台东一路以西,总建筑面积约12万平方米的青岛市新型显示

产业园公共服务中心(开投科创园),自2023年1月份启用以来,便民坊烤鸭店、甄选假日酒店、星巴克等商业消费项目相继入驻,成为区域“夜经济”燃聚点和网红“打卡地”;一路之隔总占地面积约1.9万平方米的首个以面向青年群体为主的“青年创意美食集市”,集聚商户近80家,2023年9月“开市即火爆”,在点亮“夜经济”的同时,也让广大市民畅享夜生活,成功入选年度“青岛市创业型特色街区”。

(上接第一版)拓展外贸发展新空间。在东北亚冷链食材加工交易基地,曾赞荣说,要建好用好数字化供应链管理平台,完善物流体系,高水平打造港口型冷链智慧物流园区。在德国代傲电控板项目,曾赞荣与企业负责人深入交流,鼓励企业继续扎根青岛,深化与智能家电等重点产业链对接合作,实现融合发展、互利共赢。

调研中,曾赞荣听取了青岛自贸片区建设运营、制度创新、产业发展等情况汇报。他强调,青岛自贸片区要对标先进、勇于担当,努力当好全市开放发展排头兵,进一步扩大贸易规模、优化贸易结构,以更大力度吸引和利用外资。要放大港口航运优势,积极构建沿黄陆海大通道,大力发展供应链服务、离岸贸易、跨境金融等现代服务业,切实增强青岛自贸片区的竞争力和吸引力。要建设好制度型开放示范区,实施自贸试验区海洋经济政策集成改革,对接高标准国际经贸规则,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要加快打造新兴产业发展高地,培育壮大集成电路、生命健康等重点产业,不断提升产业创新能力,着力推动高质量发展。

孙永红、王波、常红军、高善武参加调研。

(上接第一版)会议听取了关于1-5月份和上半年全区经济运行情况及下步措施建议的汇报。会议强调,要坚定信心、勇争一流,紧盯目标任务,强化经济运行精准调度,为全市发展大局多作贡献。要紧盯重点行业,全力稳住工业基本盘,促进房地产市场平稳健康发展,抓好电力迎峰

度夏工作。要坚定不移走内涵式发展道路,紧盯项目招引和建设,强化要素保障,夯实经济发展硬支撑。各功能区、镇街、部门和区属国企要增强责任感、紧迫感,推动工作见企业、见项目、见进度、见效果,坚决完成上半年目标任务。

会议听取了关于开展全区“七

一”党内表彰工作情况、关于青岛西海岸新区新时代社会主义现代化示范引领区建设先进集体和先进个人评选情况的汇报。会议强调,要大力开展先进典型事迹宣传,认真做好表彰获得者激励奖励工作,依规开展评选表彰活动。

会议还研究了其他事项。

(上接第一版)将于9月30日结束,主要在新区城乡有经济收入的单位和个人中进

行,广泛动员爱心力量参加“慈善一日捐”活动,关心关注社会困难群体,营造全民

慈善氛围,汇聚加快建设新时代社会主义现代化示范引领区的强大凝聚力。

(上接第一版)外国商协会等单位广泛参与;9月,意大利OGT公司药玻事业部商务总监Andrea Valle来访;10月,安迈铝业集团CSCO克瑞斯辰·安莫曼一行来访;12月份,日本正伍白帆医疗产业园项目开工。

一流的营商环境是最好的“梧桐树”。2023年,青岛开发区成功入选山东省“外贸新业态”和“双招双引”两类特色园区培育名单,先后获评“中国区域高质量发展最具投资价值园区”和全国“营商环境质量十佳产业园区”等称号。

以高水平开放促进高质量发展,是国家级开发区主动服务和融入新发展格局、不断提升开放能级、增创开放优势的职责所在。

今年以来,青岛开发区以“提质增效年”为抓手,全面开展6方面、19项重点任务专项行动,全力推动开放创新、提质增效。其中“深化开放合作”方面明确提出稳外资主阵地、稳外贸主引擎、稳合作主平台等3方面的目标任务。

围绕“加速推进一批在谈项目、深度挖掘一批全新项目”目标,自今年3月以来,青岛开发区依托工作专班和市区联动系列机制,全面组织开展“北上南下海外”系列专业化招商引

资活动。其中,4月下旬,聚焦拓展利用外资成果,青岛开发区结合市委、市政府统一部署,积极组建国际招商团队,赴法国、德国、意大利开展系列主题招商活动并取得丰硕成果,重点拜访的德国安迈铝业集团宣布在青岛开发区增设生产线。该项目的成功落地,彰显了安迈集团对中国市场的信心,也是双方实现互利共赢的重要里程碑,更为西海岸新区经济发展注入了新动能。

下一步,青岛开发区将坚持高标定位、高点谋划、高位推进,聚力在更高水平开放、更高质量发展上“打头阵、当先锋”,全力彰显国家级开发区高质量发展标杆效应。

深化开放合作 厚植发展动能



扫码读报纸 新闻更新鲜

欢迎关注本报微信公众号